

ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಆಫ್ ಕೊರಿಯಾಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ.

ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರ ಭೇಟಿ (ಮಾರ್ಚ್ 05-06, 2024)

ಮಾರ್ಚ್ 06, 2024

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರಾದ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರು 2024 ರ ಮಾರ್ಚ್ 05-06 ರಂದು ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಆಫ್ ಕೊರಿಯಾ (ಆರ್ ಓ ಕೆ) ಗೆ 10 ನೇ ಭಾರತ-ಆರ್ ಓ ಕೆ ಜಂಟಿ ಆಯೋಗದ ಸಭೆಗೆ (ಜೆಸಿಎಂ) ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು, ಇದನ್ನು ಮಾನ್ಯ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ಚೋ ಟೀ-ಯುಲ್ ಅವರು 2024 ರ ಮಾರ್ಚ್ 6 ರಂದು ತಮ್ಮ ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯೊಂದಿಗೆ ನಡೆಸಿದರು.

ಜೆಸಿಎಂನಲ್ಲಿ ಎರಡು ಸರ್ಕಾರಗಳ ಹಲವಾರು ಸಚಿವಾಲಯಗಳು ಮತ್ತು ಇಲಾಖೆಗಳ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ವ್ಯಾಪಾರ, ಹೂಡಿಕೆಗಳು, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಹಕಾರ, ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ, ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಜನರ ವಿನಿಮಯದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಆರ್ ಓ ಕೆ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ಸಮಗ್ರ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಇದು ವೇದಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯವಾಗಿ ಮತ್ತು ಇತರ ದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಮತ್ತು ಉದಯೋನ್ಮುಖ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು, ಸೆಮಿಕಂಡಕ್ಟರ್‌ಗಳು, ಹಸಿರು ಹೈಡ್ರೋಜನ್, ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಚಲನಶೀಲತೆ ಮತ್ತು ಚೇತರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಗಳಂತಹ ಹೊಸ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ಸಹಕಾರವನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಉಭಯ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಅನ್ವೇಷಿಸಿದರು. ಹಂಚಿಕೆಯ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಆಸಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಕಾಳಜಿಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚೆಗಳು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಪ್ರದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ತಮ್ಮ ಉಪಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರು.

ಅವರ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಇಎಎಂ ಅನೇಕ ಕೊರಿಯಾದ ಗಣ್ಯರೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಆರ್ ಓ ಕೆ ಯಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಹಂತಗಳ ವ್ಯಾಪಕ ಶ್ರೇಣಿಯ ಸಂವಾದಕರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಹನ ನಡೆಸಿದರು. ಅವರು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಹಾನ್ ಡಕ್-ಸೂ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ, ಕೈಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಇಂಧನ ಸಚಿವ ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಅಹ್ ಡುಕ್ಯೂನ್ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಕಚೇರಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಚಾಂಗ್ ಹೋ-ಜಿನ್ ಇಎಎಂ ಕೊರಿಯನ್ ಥಿಂಕ್-ಟ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು, ಶಿಕ್ಷಣತಜ್ಞರು, ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಆರ್ ಓ ಕೆ ಯಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಡಯಾಸ್ಪೊರಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದಾತ್ಮಕ ಚರ್ಚೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿತು, ಭಾರತದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ನೀತಿ ಮತ್ತು ಭಾರತ-ಆರ್ ಓ ಕೆ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಮತ್ತು ನಿರೀಕ್ಷೆಗಳ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ಮಾರ್ಚ್ 5 ರಂದು, ಇಎಎಂ ಅವರು ಕೊರಿಯಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಅಕಾಡೆಮಿಯಲ್ಲಿ "ವಿಸ್ತರಿಸುವ ಹಾರಿಜಾನ್: ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಕೊರಿಯಾ" ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದರು,

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆರ್‌ಓಕೆ ಹೇಗೆ ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂಬುದನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದರು. ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪ್ರದೇಶ ಮತ್ತು ಅದರಾಚೆಗೆ ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಯ ಸ್ಥಿತಿಸ್ಥಾಪಕತ್ವವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವ ಮೂಲಕ, ಪೂರಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ಸಂಪರ್ಕದ ಮೂಲಕ ಭೌಗೋಳಿಕತೆಯನ್ನು ಜೋಡಿಸುವುದು.

ಇಎಎಂ ನ ಭೇಟಿ ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಹಳೆಯ ನಾಗರಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿತು. ಅವರು ಅಯೋಧ್ಯೆಯ ಸಿಸ್ಟರ್ ಸಿಟಿಯ ಗಿಮ್ಮೇ ಸಿಟಿಯ ಮೇಯರ್ ನೇತೃತ್ವದ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಭಾರತವು ಕೊರಿಯನ್ ಜನರೊಂದಿಗೆ ರಕ್ತಸಂಬಂಧದ ಪುರಾತನ ಬಂಧವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ, ಅಯೋಧ್ಯೆಯ ರಾಜಕುಮಾರಿ ಸೂರಿರತ್ನ ಅವರು ರೋಕೆಯಲ್ಲಿ ರಾಣಿ ಹಿಯೋ ಹ್ಯಾಂಗ್-ಓಕ್ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಾಚೀನ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಬೌದ್ಧಧರ್ಮದೊಂದಿಗೆ ಕೊರಿಯಾದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಬಂಧದ ಕುರಿತು ಅವರು ಬರೆದ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಡೊಮ್ಯುಂಗ್ ಅವರಿಂದ ಇಎಎಂ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದೆ. ಕೊರಿಯಾದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಸ್ತುಸಂಗ್ರಹಾಲಯದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಶ್ರೀಮಂತ ಬೌದ್ಧ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವ ವಿಶೇಷ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಇಎಎಂ ಭೇಟಿ ನೀಡಿತು.

ನಮ್ಮ ದೇಶಗಳು ನಮ್ಮ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಯ 50 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸಿದ ಕೂಡಲೇ ಆರ್‌ಓಕೆಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿಯು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಲು ಹೊಸ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಿತು.

ನವದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 06, 2024